ACIDOS: HIDRACIDOS Y OXIACIDOS

HIDRACIDOS

Estos compuestos binarios resultan de la combinacién de los aniones de la serie de los
haluros con el hidrégeno, es decir, de la combinacion de un no metal con el hidrogeno.

Hidrégeno + no metal - hidracido

Ejemplo: Hz + Cl2 > 2HCI
En los hidracidos el hidrogeno siempre tiene numero de oxidacion de +1.

Nomenclatura de hidracidos
¢ Nomenclatura tradicional (cuando estan en solucién acuosa):
Antepone la palabra [acidd + [Raiz |[del no metal + Terminacién fhidrico

¢ Nomenclatura sistematica (compuesto puro):
Raiz|del no metal + Terminacion [uro [+ preposicion [de+ palabra hidrogeno.

Ejemplos:

Compuesto Sistematica Tradicional

HBr Bromuro de hidrégeno Acido bromhidrico
H2Se Seleniuro de hidrégeno Acido selenhidrico
H2S Sulfuro de hidrégeno Acido sulfhidrico
HF Fluoruro de hidrégeno Acido fluorhidrico




¢ Sabias que la palabra acido proviene

del latin acidus que significa “agrio™?

OXIACIDOS
Los oxiacidos son los acidos que resultan de la combinacion de los Oxidos acidos o
anhidridos con el agua. En este caso el hidrogeno siempre sera el ion positivo y el ion

negativo (formado por un atomo caracteristico central en conjunto con el oxigeno).
Oxido 4cido +agua > oxiacido

Ejemplo: SO3 +H20 > H2SOq4

Nomenclatura Ginebra o tradicional:
Se antepone la palabra [acidd al nombre del no metal, este Gltimo con la terminacién

segun su nimero de oxidacion.

En este caso el hidrogeno siempre sera el ion positivo y el ion negativo (oxoaniones, que

estan formados por un dtomo central en conjunto con el oxigeno).

Algunos ejemplos de aniones que forman oxiacidos son los siguientes:

Valencia - 1

CIO | Hipocloroso | BrO | Hipobromoso | 10 hipoyodoso +1

ClO2 | Cloroso BrO, Bromoso 102 Yodoso +3 NO- Nitroso -1
CIOs Clorico BrOs Bromico 103 Yadico +5 NO3 Nitrico -1
ClO4 | Perclérico | BrO4 | Perbromico | 104 Periddico +7

‘ Valencia - 2 Valencia -3

SOs3 | Sulfuroso -2 POs Fosforoso -3

S04 | Sulfurico -2 PO4 Fosfarico -3

COs3 | Carbdnico -2 | Excepcién a

la regla




Ejemplo: Acido sulfuroso
Siguiendo las reglas, primero se escribe el simbolo del hidrogeno y luego de la tabla
elegimos el radical sulfuroso.

H SO32

En la tabla la valencia del radical sulfuroso es -2 y la del hidrogeno ya sabemos que es +1.

H*' SO;™
Se cruzan las valencias y queda:

H2S03 > Acido sulfuroso

Propiedades de los oxiacidos:

e Reaccionan con las bases para formar sales y agua.

e Presentan un sabor agrio y poseen un pH con rango que va de siete a cero.
¢ Disueltos en agua son electrolitos.

e Al disolverse en agua forman iones.
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